
ЖИ ВОТ У ХРИ СТУ

Го спод ни је про клео бо га та ше (сје ти мо се Јо си фа из Ари ма те је), већ је ста вио на
гла сак на чи ње ни цу да бо гат ство не сми је би ти око сни ца чо вје ко вог иден ти те та. 
Бо гат ство ово га сви је та бу де и про ђе. Тре ба те жи ти оном вјеч ном и не про ла зном

Те шко је бо га то ме ући  
у Цар ство Бо жи је

Про то је реј  
др Ни ко ла Ма ро је вић

И за пи та Га је дан кнез го во ре ћи: Учи те љу 
бла ги! Шта да учи ним да на сли је дим жи вот 
вјеч ни?

А Исус ре че му: Што ме зо веш бла гим? Ни ко 
ни је благ осим јед ног Бо га.

За по ви је сти знаш: не чи ни пре љу бе; не убиј; 
не укра ди; не свје до чи ла жно; по штуј оца и 
ма тер сво ју.

А он ре че: Све сам ово са чу вао од мла до сти 
сво је.

А кад то чу Исус ре че му: Још ти јед но не до-
ста је: про дај све што имаш и раз дај си ро ма-
си ма; и има ћеш бла го на не бу; и хај де за мном.

А кад он чу то по ста де жа ло стан, јер бје ше 
вр ло бо гат.

А кад га ви дје Исус гдје по ста де жа ло стан, 
ре че: Ка ко је те шко ући у цар ство Бо жи је 
они ма ко ји има ју бо гат ство!

Лак ше је ка ми ли про ћи кроз игле не уши не-
го ли бо га том ући у цар ство Бо жи је.

А они ко ји слу ша ху ре ко ше: Ко се да кле мо-
же спа сти?

А Он ре че: Шта је у љу ди не мо гу ће у Бо га је 
мо гу ће. 

 (Лк 18, 18–27)

Учи те љу бла ги, шта да чи ним да за до би јем 
жи вот вјеч ни?

Овим ри је чи ма на сту пи пред Ису сом је-
вреј ски мла дић, же љан зна ња о не бе ском и 

вјеч ном жи во ту, јер му би ја ше до ја дио жи вот 
ко ји је до та да во дио . Хри стос од го ва ра да је 
је ди но благ Го спод – из овог од го во ра за пра-
во по ста је мо свје сни ко ли ко су Хри ста про-
го ни ли је вреј ски све ште ни ци . На и ме, и сâм 
Хри стос је био у опре зу од је вреј ских ухо да 
ко ји Га сва ко ма ло пра ћа ху и про во ци ра ху 
ра зним пи та њи ма . Та ко ђе, ви ди мо да Он сто-
га под вла чи да ни је до шао да уки не За кон и 
Про ро ке, што га на па да ху – шта ви ше Он је 
до шао да их ис пу ни, не жа ле ћи ни крв сво ју 
да про ли је за рад спа се ња ро да људ ског .

Ис пу ни све за по ви је сти, по дај све си ро ма-
си ма и по ђи за мном, ре че мла ди ћу Учи тељ 
бла ги . По што ва ње за по ви је сти тра жи од ње-
га и ста ро за вјет ни за кон, док но ви ну до но-
си Хри стос . Као што је Ста ри за вјет сјен ка, а 
Но ви ико на бу ду ћег Цар ства Бо жи јег, та ко и 
Хри стос до но си но во не бо и но во сун це, у жи-
вот ста ро за вјет них Ју де ја .

По ди је ли све си ро ма си ма, зна чи од ре ци 
се бо гат ства, јер мла дић бје ше бо гат ма те-
ри јал ним бла гом . Осло бо ди се сте га ово-
зе маљ ских и отво ри се за до дир вјеч ног и 
бес ко нач ног . Отво ри две ри сво је ду ше да би 
се у њу усе лио Да ро да вац жи во та и Је ди ни 
Чо вје ко љу бац . На ви шем ступ њу уз диг ну то, 
ово зна чи осло бо ди се гри је ха, стра сти, сла-
бо сти, јер са мо чо вјек сло бо дан од ма те ри-
јал них ства ри мо же при ми ти у се бе Не смје-
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сти вог Бо га . За то и ка же да је бо га то ме те шко 
ући у цар ство Бо жи је . Те же не го ли ка ми ли да 
про ђе кроз игле не уши . Не за бо ра ви мо да 
ка ми ла озна ча ва вр сту де бе лог ко но па, ко-
јим се у оно до ба ве за ху бро до ви . Ана ло ги ја 
ов дје има на пре тек . По ме ни мо са мо ову са 
ри ба ри ма ду ше, за то се по ми ње ка ми ла . 

Све му има мје сто и ври је ме . Го спод ни је 
про клео бо га та ше (сје ти мо се Јо си фа из Ари-
ма те је), већ је ста вио на гла сак на чи ње ни цу 
да бо гат ство не сми је би ти око сни ца чо вје-
ко вог иден ти те та . Бо гат ство ово га сви је та 
бу де и про ђе . Тре ба те жи ти оном вјеч ном и 
не про ла зном . За то Хри стос ну ди бо га та шу 
ко тву спа се ња, та ко што га осло ба ђа зе маљ-
ских при ве за но сти, ка да му ка же да по ђе за 
њим . Та ко осло бо ђе ног Он га при ма, отво-
ре ног за но ву пе да го ги ју, но ву ети ку, ко ја не 

вр ху ни у сти ца њу спо ља шњег, не го у за до би-
ја њу уну тар њег бо гат ства . Чо вјек ко ји не се-
бич но да је сти че љу бав за бли жњег, а он да 
и за Бо га .

Окре ни мо се сти ца њу истин ског бла-
га . Пу ни мо спрем ни це сво је ду ше, за јед но 
са апо сто лом љу ба ви Па влом, ми ло ср ђем, 
до бро том, сми ре но у мљем, кро то шћу и ду-
го тр пе љи во шћу (Кол 3, 12) . А из над све га, 
обу ци мо се у љу бав (Кол 3, 14), као све зу 
са вр шен ства, не би смо ли бар ма ло по дра-
жа ва ли Је ди ном Чо вје ко љуп цу, Бо го мла ден-
цу Хри сту, у Тро ји ци сла вље ном, за јед но са 
Оцем и Све тим Ду хом, у свим вре ме ни ма и 
кро за сву вјеч ност .   

Ау тор је све ште ник 
Епар хи је бу ди мљан ско-ник шић ке

Окре ни мо се сти ца њу истин ског бла га . Пу ни мо спрем-
ни це сво је ду ше, за јед но са апо сто лом љу ба ви Па влом, 
ми ло ср ђем, до бро том, сми ре но у мљем, кро то шћу и 
ду го тр пе љи во шћу
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